

廈門日報

XIAMEN DAILY

2023年10月1日
农历癸卯年八月十七
星期日



中共廈門市委主管主办
第22792号 今日8版
新闻有奖爆料 968820

欢度国庆 金鹭首饰 27周年庆国际黄金珠宝优惠展

金鹭首饰 27周年 金鹭首饰优惠您

汇集国内外十万精品首饰,超越黄金普通工艺
以3D、5D展示黄金优越超值的魅力
钻石、珠宝、玉石全部优惠,机会难得

金鹭优惠 真划算·欢迎您

金鹭新款克粒钻石 传承经典之宝

热烈庆祝中华人民共和国成立74周年

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈,浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

9月30日是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。(下转A03版)



在烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式上,习近平整理花篮上的缎带。新华社发

题为《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时,推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性,把历史、现实、未来贯通起来,把中国和世界连接起来,使我们制定的战略符合实际、行之有效,为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来,灵活机动、随机应变、临机决断,在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,确保中国式现代化的正确方向。(下转A03版)

《求是》发表习近平重要文章

深情缅怀先烈 踔厉奋发前行

我市各界代表在烈士纪念日向革命烈士敬献花篮

本报讯(记者 詹文)昨日是我国第十个“烈士纪念日”,我市在厦门烈士陵园举行向烈士敬献花篮仪式,深切缅怀革命先烈的不朽功绩,大力弘扬烈士的革命精神,表达继承先烈遗志、踔厉奋发前行的坚定信念和决心。

崔永辉、黄文辉、杨国豪、魏克良、李辉跃等市领导,驻厦部队领导,各民主党派、工商联、无党派人士、人民团体代表,烈士家属、老战士、参战退役人员,驻厦部队官兵代表、少先队员以及社会各界群众代表等参加仪式。

松柏苍翠,烈士陵园庄严肃穆。上午9时,仪式开始,全场奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全体肃立,向长眠于此的革命先烈默哀。默哀毕,少先队员代表献唱《我们是共产主义接班人》,并致中国少年先锋队队礼。

在深情的《献花曲》中,礼兵稳稳抬起花篮,齐步拾级而上,走向烈士纪念碑,将花篮整齐摆放在纪念碑前。

市委书记崔永辉一行走上台阶,在花篮前驻足凝视。崔永辉缓步上前,仔细整理花篮缎带。接着,参加仪式的全体人员依次瞻仰烈士纪念碑、烈士墓,向革命先烈致以崇高的敬意。

厦门是一座英雄的城市,在上个世纪以来的各个历史时期,烈士们为解放厦门、保卫厦门、建设厦门的伟大事业英勇牺牲,将自己的宝贵生命留

在了这片土地,为鹭岛树立起了一座座丰碑。

据不完全统计,目前厦门籍和在厦门牺牲的有名可考、并收入《烈士英名录》的烈士共有2310名。厦门烈士陵园安睡着1063名革命先烈。他们的事迹,已经定格为厦门最为坚毅的形象;他们的精神力量,穿透历史,激励后人奋勇向前。

在亚运会百米大战昨上演 厦门女飞人 葛曼棋夺冠

亚运会百米大战昨上演 厦门女飞人 葛曼棋夺冠

- 厦门选手在杭州亚运上收获第二金
- 谢震业以9秒97摘得男子百米金牌

[A02版]



热烈庆祝中华人民共和国
成立74周年

国庆